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Exercice 1 : Ordre de grandeur  (/6) :
Question 1 : La somme perdue est de 50 milliards d’euros, soient 5 x 1010 €. Son ordre de grandeur est donc de 1011 €. La perte finale étant de 4,9 milliards d’euros, soient 4,9 x 109 €, son ordre de grandeur est de 109 €.
Question 2 : La perte est de 4,9 x 109 €. Cela représente donc 4,9 x 109 / 1321 ≈ 3,7 x 106, soit un peu plus de 3,7 millions de mois de salaires au smic.
Question 3 : Le smic mensuel est de 1321 €, soit un ordre de grandeur de 103 €. En utilisant les ordres de grandeur, la perte représente en ordre de grandeur 109 / 103 = 106 mois de salaire au smic.
Question 4 : Un salarié travaille par mois : 1321 € / 8,71 €/h ≈ 152 h ≈  102 heures.
Question 5 : La perte représente 3,7 millions de mois de salaires au smic, soit 3,7 x 106 x 152 ≈ 560 millions d’heures travaillées pour un salarié au smic.

Exercice 2 : Dispersion et angle limite (/6)

Question 1 : D’après la 2ème loi de Descartes ; nair· sin i1 = n2· sin i2   => sin i1 = n2 x sin i2  => sin i2 = sin i1 / n2 => i2 = arcsin(sin i1 / n2) = arcsin( sin 10,0° / 1,48) ≈ 7°
Question 2 : Considérons i3 comme l’angle d’incidence à la surface cœur / gaine au point M et i4 son angle complémentaire suivant la normale e et la surface de séparation. i2 et i4 sont alterne-interne, donc i4 = i2 = 7°. Donc, i3 = 90 – i4 = 83°.
Question 3 : Soit i5 l’angle de réfraction dans la gaine. D’après la 2ème loi de Descartes ; ncoeur· sin i4 = ngaine· sin i5   => i5 = arcsin( ncoeur  / ngaine  x sin i4 ) = arcsin( 1,48 / 1,46 sin i4 ) . Or, 1,48 / 1,46 sin i4  > 1, donc son arcsin n’est pas possible. Il n’y a donc pas de rayon réfracté dans la gaine, il y’a réflexion totale à la surface de séparation. 

Exercice 6 : Angle de déviation et dispersion (/6) :
Question 1: voir schéma

Question 2: Pour le rouge ; d’après la 2ème loi de Descartes ; nair· sin i1 = nr· sin i2r   => sin 30° = 1,618 x sin i2r  => i2r  = arcsin ( sin 30,0° / 1,618 ) ≈ 18,0° 
Pour le violet ; nair· sin i1 = nv· sin i2v   => sin 30° = 1,652 x sin i2v  => i2v  = arcsin (sin 30,0° / 1,652) ≈ 17,6°
Question 3: i1 et D + i2r sont opposés par le sommet. Donc, D + i2r = i1 

=> D = i1 – i2r = 30,0 – 18,0 = 12° pour le rouge et  D = i1 – i2v = 30,0 – 17,6 = 12,4° pour le violet. L’angle de déviation est supérieur pour le violet, ce-dernier est donc le plus dévié.
Question 4 : D’après la 2ème loi de Descartes ; nair· sin i1 = nve· sin i2ve   => sin 30,0° = nve x sin 17,8°  
=> nve  =  sin 30,0° / sin 17,8°  ≈ 1,636. L’indice de réfraction pour le vert est de 1,636.
